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1 D 16 D  31 D 46 B  61 C  76 B 
2 C 17 B  32 A 47 A  62 A  77 A 
3 B 18 B  33 C 48 A  63 B  78 B 
4 C 19 C  34 B 49 C  64 C  79 B 
5 A 20 A  35 A 50 D  65 A  80 Question 

Cancelled 
6 C 21 A  36 D 51 B  66 C  81 A 
7 Question 

Cancelled 22 C  37 A 52 C  67 B  82 Question 
Cancelled 

8 C 23 A  38 Question 
Cancelled 53 A  68 C  83 C 

9 B 24 B  39 Question 
Cancelled 54 D  69 B  84 A 

10 C 25 C  40 Question 
Cancelled 55 D  70 D  85 A 

11 C 26 B  41 A 56 B  71 A & C  86 A 
12 A 27 A  42 C 57 C  72 B  87 C 
13 D 28 B  43 B 58 C  73 C  88 A 
14 B 29 D  44 A 59 B  74 B  89 C 
15 C 30 B  45 C 60 C  75 B  90 D 

 
iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

1. D 43+1= 65,          53+3=128,          63+5=221,         73+7=350,         83+9=521 

2. C 
862/2  – 12  = 420,  420/2 – 12  = 200, 200/2 –  8  =  92,  92/2 –  6  =  40 

3. B 

 

4. C 
K-1 = I,       M+2 = P,       5+3 = 8,        I - 1=G,          P +2 = 5,         8+3 = 11 
G-1 =E,       S+2  = V,     11+3 =14,       E-1 = C,         V+2 =Y,         14+3 =17 

5. A 

P→ 0→ N → M → L 
M+1 = 0+1 = Q+1 = S+1 = U 
T → S → R → Q → P 
Answer → L U P 

6. C n-qn →  t ugh gSaA vr% dsoy  C mRrj rkfd izr;sd esa dksbZ nks ckj gks A 

7. - lHkh mRrj xyr Nis gSaA vr% iz’u fujLrAiz’u fujLrAiz’u fujLrAiz’u fujLrA   

8. C 
 

9. B  
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

10. C f=Hkqt] oxZ o o`Rr dk mHk;fu"B Intersection  G gSA 

11. C tks oSKkfud dykdkj ugh gS os cM+s f=Hkqt ds ckgj  gksaxsaA vr% F lgh mRrj gSA 

12. A 
A B C , A E O , A B O , A O D , A O C , A F C , A D B 
A E C , B E O , B F O , B C O , B C D , C F O ,C D O 

13. D 12 + 22 + 32 + 42 = 30 

14. B 
ADF , APB ,  BPF ,  FPE ,    BQF , BQC , CQG,  GQF,   CRG , CRD ,  DRH , 
HRG,   AB E , BEF ,  DRH , HRG ,  BCF , CFG ,  BCG  , BFG,  CDG ,  DGH , 
CHD ,CHG,   AFC  ,  BGD ,  EBG , FCH 

15. C    ACGE , BDHF,    ADHE  

16. D lHkh out dh bZdkbZ  gS dsoy ehVj yEckbZ dh bZdbZ gS a  

17. B lHkh esa dks.k curs gS dsoy o`r ds dks.k dh curs gS A 

18. B 

 
19. C  TALEN  →   blesa N gSA 

20. A  9 x 4+2 ≠ 40,      6 x 4+2 = 26,      11 x 4+2 = 46,      16 x 4+2 = 66 

21. A lsuk] lSfudksa ls curh gSA  vkdk’kxaxk] rkjksa ls curh gSA 

22. C dq¡vk ds xgjkbZ gksrh gSA 'kCn esa vFkZ gksrk gSA 

23 A 

G → J,    R → U,   O → R,    E  → H,   A  → D,   T  → W , 
                              ST                  PQ                      CL                     BC                    UV 

H  → K,   U  → X,   E → H,   N  →  Q 
       IJ                       VW                 FG               OP               

24. B  P is Q,  R is S,  O is Q and  motion  is 89   D is E,  E is F ,  EF 89 

25. 
 
 

C 

M ↓ O    L ↓ D 
      N          H 
 N ↓ T      S ↓ E 
     Q            L 

26. B 

 R = 18  =,  E =  5,     D = 4,  
        +2            +2            +2 
         20            7               6 
 G =    7 ,    R = 18 ,   E = 5,    N = 14      
          +2          +2          +2           +2 
 1677209                  
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

27. A  122  –  8  =  80,      162  – 72   =  207,      252 – 212  = 184  

28. B 12 x 6 = 72,    9 x 8 = 72,    6 x 3 = 18,     8 x 3 = 24,   11 x 11 = 121,  11 x 3= 33 

29. D 4 x 6  » 3 = 8,     6 x 8  » 4 = 12,     7 x 6  » 3  = 14  

30. B 

                   Ashok                                                  N 
 
                                                         W                      E 
 Suman                         prakash 
                    East                                            S 

31. D 

 
 
                                                N 
 
                                        4   N - E 
                         E 

32. A 
 

33. C 
fdlh Hkh /ku dh lHkh lrgsa jaxh ugh gSA 
 

34. B 
vnaj ,sls 8 /ku gksaxsa ftuds dksbZ Hkh fgLlk ckgj ugh fn[kkrk gS A 
 

35. A 

     
bl izdkj ds nks lrg gS og ihys jax ls jxsa gS A vr% izR;sd 
lrg ds pkj ?ku gksaxsa  
 
 
 

    
               1 2  
  3 4  
    

36. D dsoy dksus okys  /ku gh rhu lrg  esa jaxs gq,s gksxsa A ,d /ku esa 8 dsus gS A 

37. A 
dsoy  nks lrg yky jax nks jax dsoy nks lrg ih  ds jax esa jxsa 2 /ku vFkkZr ,d 
pkj /ku gkssaxsa a 

38. - funsZ’k ds (iv)  esa fganh o vaxzth esa vyx vyx Nik gSA  vr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLr gS A 

39. - 
funsZ’k ds (iv)  esa fganh o vaxzth esa vyx vyx Nik gSA vr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLrvr% iz’u fujLr gS A 
 

40. - 
funsZ’k ds (iv)  esa fganh o vaxzth esa vyx vyx Nik gSA  vr% iz’u fujLr vr% iz’u fujLr vr% iz’u fujLr vr% iz’u fujLr gS A 
 

41. A Same day for Non-Leap year. 

42. C  
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

43. B 

                   nkl   
                            
lqjs'k pksiM+k $  vk’kk      nkjk  
                         
jhrk  $ lquhy    lqjs’k  lksuq    
  
   xhrk                             
       jhrk  > fcUnq  >  lhrk  

44. A rdZ iz’u dz- 43 ds vuq#iA 

45. C rdZ iz’u dz- 43 ds vuq#iA 

46. B rdZ iz’u dz- 43 ds vuq#iA 

47 A 
3 ds yxsa Qydksa ij 1, 2, 5, 4        
vda gS vr% fopkjks Qyds ij vda  6  gksxsa  A  

48. A 
3 ds yxs Qyd ds 2,4,5,1 gS  
4 ds yxs Qyd ds 2,3,5 gS 
4 ds  foifjr Qyd rhu ls yxs gksxsa  vr% 4 ds  foifjr 1 gS  

49. C A dk foifjr Qyd B dh vksj  C yxk gqvk mHk;kfu"V Qyd gksxk vr% E gksxk  

50. D fp= (ii) esa uhps ds i`"V ij 5 vkSj 6 ls yxk i`"V gksxk tks fd fp= 1 ds vdkj 4 gSA 

51. B 
 A ds lkFk yxk  Qyd  D ugh  gks ldrk gSA  
 

52. C 

        D (firk) 
             ↓   iq= 
 B HkkbZ   A    iRuh   E 
             ↓ cPps   
           F            C 

53. A rdZ iz’u dz- 52 ds vuq#iA 

54. D rdZ iz’u dz- 52 ds vuq#iA 

55. D rdZ iz’u dz- 52 ds vuq#iA 

56 B rdZ iz’u dz- 52 ds vuq#iA 

57. C 20 + 8 –   (8 » 4) x 2  

58. C {( 3 x 15 + 19 ) » 8 } – 6 

59 B   8 + ( 7 x 8  » 40 ) – 2  

60 C ( 15  » 3 ) +  15 – (5 x 2) 

61. C A = 2,  B = 1,  C = 7,  D = 3,  E = 0   
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

62. A rdZ iz’u dz- 61 ds vuq#iA 

63. B rdZ iz’u dz- 61 ds vuq#iA 

64. C 21 + 73 – 10 

65. A rdZ iz’u dz- 61 ds vuq#iA 

66. C ekuo ds jDr dk jax yky gksrk gSA yky dks ihyk dgk x;k gSA 

67. B ikuh dq,sa ls fudyrk gSA dq,sa dks }hi dgk x;k gSA 

68. C QuhZpj ydM+h dk curk gSA ydM+h dks LVªk dgk x;k gSA 

69. B 

 P yM+dk gS  Q ifRu gS   
     S ifr]  Q ifRu   
                ↓ yM+dk 
          P 
 

70. D 

  U                                                 
    ↓ yM+dk 
  S ifr] – T ifRu   
  ↓ yM+dk 
  Z 
 

71. 
A    
&     
C 

  T ifr gS S yM+dk gS  B ifRu gS  
            M ifr     B ifRu 
                   ↓  yM+dk 
           (ifRu ) T  –  S (ifr )   
mRrj A  o C nksuks lgh gS vr% nksuks dks ekU;  fd;k tk,sxk A     
 

72. B 

A  ekrk 
↓iq= 
B firk — F ekrk 
↓              ↑ 
C HkkbZ — E  iq=h 
 

73.    C    
cgucgucgucgu    
    

74. B 

            10 m                                                    N 
                                                                   
   14m                14 m                              W                      E 
            --------                    ufer                                               
              10 m                                                      S                    
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

75. B 

         jkf/kdk                       
              
                                                                           N 
 
 50 m                                                      W                  E         
                                                               
                            30 m                                                                                                                                                        
                20 m                                                  S 

76. B lgh niZ.k izfrfcEc    

77. A lgh niZ.k izfrfcEc    

78. B lgh niZ.k izfrfcEc    

79. B lgh niZ.k izfrfcEc    

80. - mRrj A  o C   nksuks v/kqjs gS A  vr% iz’u dzekad 80 fujLrvr% iz’u dzekad 80 fujLrvr% iz’u dzekad 80 fujLrvr% iz’u dzekad 80 fujLr A    

81. A ABD  :  ADB  : :  AEI  :  AIE 

82. - iz’u esa Vadu =qfVA vr% iz’vr% iz’vr% iz’vr% iz’u dzekad 82u dzekad 82u dzekad 82u dzekad 82    fujLrfujLrfujLrfujLr    AAAA 

83. C vaxsth o.kZekyk ds v{kjksa dh fijkfeM dze ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

84. A vaxsth o.kZekyk ds v{kjksa dh fijkfeM dze ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

85. A vaxsth o.kZekyk ds v{kjksa dh fijkfeM dze ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

86. A fp=ksa ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

87. C fp=ksa ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

88. A fp=ksa ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

89 C fp=ksa ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

90. D fp=ksa ij vk/kkfjr gSA iz’u ns[ksaA 

                                                                                                                                                                                                    
    

                
                                                                                                                      lapkydlapkydlapkydlapkyd 
                                                     jkT; 'kSf{kd vuqla/kku ,oa izf’k{k.k ifj"kn~
                                         jk;iqj ¼N-x-½ 

 


